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1. Описание фонда оценочных средств (оценочных материалов)

Фонд оценочных средств (оценочные материалы) включает в себя контрольные задания и (или) вопросы, которые могут быть предложены обучающемуся в рамках текущего контроля успеваемости и промежуточной аттестации по дисциплине. Указанные контрольные задания и (или) вопросы позволяют оценить достижение обучающимся планируемых результатов обучения по дисциплине, установленных в соответствующей рабочей программе дисциплины, а также сформированность компетенций, установленных в соответствующей общей характеристике основной профессиональной образовательной программы.

Полные наименования компетенций и индикаторов их достижения представлены в общей характеристике основной профессиональной образовательной программы.
2. Оценочные средства (оценочные материалы) для проведения текущего контроля успеваемости обучающихся по дисциплине

Перечень контрольных заданий и (или) вопросов для оценки сформированности компетенции ПК-1 (контролируемый индикатор достижения компетенции ПК-1.1)

1. Сфера радиусом R = 30 см заряжена до потенциала (0=500 в. Определить напряженность и потенциал поля в точке, удаленной на расстояние а=70 см от поверхности сферы.

2. Чему равен заряд заземленной металлической сферы радиусом R=30 см, если на расстоянии ( = 60 см от ее центра находится точечный заряд q = 4,0·10-11 Кл?

3. Системе проводников, состоящей из двух сфер радиусами R1 и R2, соединенных проводом, сообщили некоторый заряд. Определить отношение напряженностей поля у поверхности каждой из сфер. Сферы находятся достаточно далеко друг от друга. Исследовать случай R1<<R2 (модель острия).

4. Плоскость XOY имеет поверхностную плотность заряда (= 15,9(10-11 Кл/м2. В точке N (1; 1; 1) расположен заряд  q=2,5(10-8 Кл. Найти напряженность электрического поля в точке М (4; 5; 1). Координаты даны в метрах.

5. Какое количество электричества пройдет по проводам, соединяющим обкладки плоского конденсатора с зажимами аккумулятора, после введения параллельно обкладкам металлической пластины толщиной а= 1 мм. ЭДС аккумулятора U=10 в, расстояние между обкладками d=5 мм, площадь пластины и обкладок S = 100 см2.

6. Конденсаторы емкостью С1 = 1мкф и С2=2 мкф заряжены до разности потенциалов U1= 10 в и U2=50 в соответственно и соединены обкладками, имеющими одноименные заряды. Определить напряжение на конденсаторах.

Перечень контрольных заданий и (или) вопросов для оценки сформированности компетенции ПК-3 (контролируемый индикатор достижения компетенции ПК-3.1)

	1. Определить заряд на конденсаторе С = 2 мкф, включенном в цепь, изображенную на рисунке, где I=3а, R1=100 Ом, R2=200 Ом.
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2. При токе I1 = 1,5 а напряжение на участке некоторой цепи U1= 20 В. При токе I2=0,5 А напряжение на том же участке U2=8 В. Какова ЭДС, действующая на этом участке?  Каково будет напряжение U3, если ток уменьшить до I3=0,1 А?

	3. Найти условия, при которых отключение источника Е2 приводит к возрастанию тока в цепи (см. рисунок).
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	4. Определить величину и знак заряда, который протечет через ключ К после его замыкания (см. рисунок). C1=l мкф, С2=2 мкф, Е1=5 В, Е2=3 В.
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5. Чтобы определить место повреждения изоляции двухпроводной телефонной линии длиной L = 4 км, к одному ее концу присоединили батарею с ЭДС, Е = 15 в. При этом оказалось, что если провода у другого конца линии разомкнуты, ток через батарею I1 = 1 а, если замкнуты накоротко, то ток через батарею I2 = 1,8 а. Найти место повреждения и сопротивление R изоляции в месте повреждения. Сопротивление каждого провода линии 5 ом. Сопротивлением батареи пренебречь.

Перечень контрольных заданий и (или) вопросов для оценки сформированности компетенции ПК-8 (контролируемый индикатор достижения компетенции ПК-8.1)

	1. Электрическая цепь, состоящая из источника ЭДС и сопротивления R=3 Ом, расположена перпендикулярно силовым линиям магнитного поля с индукцией В=2(10-2 тл (см. рисунок). Определить силу, действующую на проводник АВ. ЭДС источника тока Е=60 В, внутреннее сопротивление r=1 Ом, длина проводника АВ=0,5 м.
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2. Два длинных параллельных провода находятся на расстоянии а=5 см один от другого. Найти напряженность Н магнитного поля в точке А, находящейся на расстоянии r1 = 4 см от одного и г2=3 см от другого провода, если по проводам текут одинаковые токи силой I =12 A: а) в одном направлении, б) в противоположных направлениях.

3. Под длинной горизонтальной шиной на двух одинаковых пружинах (жесткость каждой равна k) подвешен провод длины l. Когда по шине и проводу электрический ток не течет, расстояние между ними ровно h. Найти расстояние между шиной и проводом, если по шине течет ток I, а по проводу - ток i. Провод не может выйти из вертикальной плоскости.

	4.  По металлической ленте ширины АС = а течет ток I. Лента помещена в магнитное поле, индукция которого перпендикулярна ленте (см. рисунок). Определить разность потенциалов между точками А и С ленты.
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5. Магнитный поток в рамке, равномерно вращающейся в однородном магнитном поле, измняется по закону 
[image: image6.wmf].
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Найти максимальное значение ЭДС и частоту тока.

6. Магнитный поток через контур равен 0,36 Вб. За сколько времени должен исчезнуть этот поток, чтобы в контуре возникла ЭДС индукции в 0,75 В?

3. Оценочные средства (оценочные материалы) для проведения промежуточной аттестации обучающихся по дисциплине

Перечень контрольных заданий и (или) вопросов для оценки сформированности компетенции ПК-1 (контролируемый индикатор достижения компетенции ПК-1.1)

1. Электрическое поле: источники, характеристики и параметры.

2. Электрический постоянный ток, законы Ома, Кирхгофа.

3. Электрический переменный ток: источники, характеристики и параметры.

4. Магнитное поле: источники, характеристики и параметры.

5. Электромагнитное поле: источники, характеристики и параметры.

6. Волновые процессы: источники, характеристики и параметры.

7. Электроманитные волны

8. Роль физических эффектов в образовании каналов утечки информации 

8. Классификация технических каналов утечки информации

9. Анализ гармонических процессов

10. Элементарный электрический излучатель

11. Элементарный магнитный излучатель

Перечень контрольных заданий и (или) вопросов для оценки сформированности компетенции ПК-3 (контролируемый индикатор достижения компетенции ПК-3.1)

1. Электромагнитные каналы утечки информации ТСПИ 

2. Электрические каналы утечки информации 

3. Электрические линии связи.

4. Каналы утечки информации за счет паразитных связей

5. Электрические каналы утечки информации

6. Контроль и прослушивание телефонных каналов связи.о

 7. Физические основы акустики

8. Характеристики звукового поля

9. Акустические и электрические уровни

10. Звуковые сигналы

11. Маскировка звуковых сигналов

12. Понятность и разборчивость речи

13. Частотный диапазон и спектры звуковых сигналов

14. Звуковое поле в помещении

15. Звукоизоляция помещений

Перечень контрольных заданий и (или) вопросов для оценки сформированности компетенции ПК-8 (контролируемый индикатор достижения компетенции ПК-8.1)

1. Экранирование электромагнитных волн в

2. Подавление емкостных паразитных связей

3. Подавление индуктивных паразитных связей

4. Экранирование проводов и катушек индуктивности

5. Предотвращение утечки информации

6. Безопасность оптоволоконных кабельных систем

7. Подавление информационных сигналов в цепях заземления

8. Фильтрация информационных сигналов

9. Индикаторы электромагнитного поля

10. Измерение наводок в сети питания, линиях и коммуникациях

11. Сканирующие радиоприемники

12. Нелинейная локация

4. Оценочные средства (оценочные материалы) для проведения промежуточной аттестации обучающихся (защиты курсовой работы ) по дисциплине

Перечень контрольных заданий и (или) вопросов для оценки сформированности компетенции ПК-1 (контролируемый индикатор достижения компетенции ПК-1.1)

	1. Три гальванических элемента соединены, как показано на рисунке. Определить токи [image: image7.png]1,05, 05



 в элементах Е1=l,3 В, Е2= 1,5 В, Е3=2 В, если r1=r2=r3 = 0,2 Ом, R = 0,55 Ом.

	[image: image8.png]




	2. Найти условия, при которых отключение источника Е2 приводит к возрастанию тока в цепи (см. рисунок).
	   [image: image9.png]





	3. В схеме, изображенной на рисунке, включены три батареи (Е1=1b, Е2==4 в, Ез=2 в, r1=1 Ом, r2=2 Ом, r3= 3 Ом). Найти напряжение на зажимах первой батареи. Сопротивлением соединяющих проводов пренебречь.
	 [image: image10.png]




	4. Записать систему уравнений Кирхгофа для цепи, показанной на рисунке.

	[image: image11.png]




	5. Два элемента соединены по схеме, показанной на рисунке. Определить напряжение на зажимах элементов (E1=l,4 в, Е2= 1,1 в, r1=0,3 Ом, г2= =0,2 Ом). При каком условии разность потенциалов между точками а и b равна нулю?


	[image: image12.png]





 6. Под длинной горизонтальной шиной на двух одинаковых пружинах (жесткость каждой равна k) подвешен провод длины l. Когда по шине и проводу электрический ток не течет, расстояние между ними ровно h. Найти расстояние между шиной и проводом, если по шине течет ток I, а по проводу - ток i. Провод не может выйти из вертикальной плоскости.
Перечень контрольных заданий и (или) вопросов для оценки сформированности компетенции ПК-3 (контролируемый индикатор достижения компетенции ПК-3.1)

	1. Электрическая цепь, состоящая из источника ЭДС и сопротивления R=3 Ом, расположена перпендикулярно силовым линиям магнитного поля с индукцией В=210-2 Тл (см. рисунок). Определить силу, действующую на проводник АВ. ЭДС источника тока Е=60 В, внутреннее сопротивление r=1 Ом, длина проводника АВ=0,5 м.
	[image: image13.png]




	2. Медный провод сечением S = 2 мм2, согнутый в виде трех сторон квадрата, может вращаться вокруг горизонтальной оси. Провод находится в однородном магнитном поле с индукцией В = 3,5102 Тл, направленном вертикально. Определить угол  отклонения плоскости квадрата от вертикали, если по проводнику идет ток силой I=10 А. Плотность меди р=8,9 г/см3 (см. рисунок).

	[image: image14.jpg]
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3. Два длинных параллельных провода находятся на расстоянии а=5 см один от другого. Найти напряженность Н магнитного поля в точке А, находящейся на расстоянии r1 = 4 см от одного и г2=3 см от другого провода, если по проводам текут одинаковые токи силой 1=12 А: а) в одном направлении, б) в противоположных направлениях.
4. Два бесконечно длинных прямых провода скрещены под прямым углом. По проводникам текут токи I1 = 80 А и I2=60 А. Расстояние между проводниками 10 см. Определить напряженность магнитного поля в точке, лежащей на середине расстояния между проводами.

	5. Описать поведение контура с круговым током, подвешенного вблизи северного полюса прямого постоянного магнита (см. рисунок).
	[image: image16.jpg]





6. По бесконечной прямой тонкостенной трубе течет ток I. Определить напряженность магнитного поля в произвольной точке внутри трубы.
7. По круговому контуру радиуса R течет ток. Определить индукцию магнитного поля в центре контура, если сила тока равна I.

Примечание. При определении индукции магнитного поля можно воспользоваться законом Бно-Сава-Лапласа. Этот закон утверждает, что элемент контура по которому течет ток I, создает в произвольной точке А пространства магнитное поле, индукция которого [image: image17.png]


, где r - расстояние от элемента l до точки А;  - угол, который составляет радиус-вектор r с элементом l; k – коэффициент, зависящий от выбора системы единиц. Направление АВ определяется правилом буравчика: направление вращения головки буравчика соответствует направлению тока I в элементе контура l. Вектор В перпендикулярен плоскости, содержащей элемент l и радиус-вектор r.

8. По круговому контуру радиуса R течет ток I. Определить индукцию магнитного поля в произвольной точке, лежащей на перпендикуляре, восстановленном к плоскости контура из его центра.

	9. По бесконечно длинному проводнику АВС, изогнутому под прямым углом, течет ток I (cм. рисунок). Во сколько раз изменится индукция магнитного поля в точке М, если к точке В присоединить бесконечно длинный прямой провод BD так, чтобы ток I разветвлялся в точке В на две равные части, а ток в проводнике АВ оставался прежним?
	[image: image18.jpg]





	10. Определить силу, с которой действует бесконечно длинный прямой провод на прямоугольный контур, расположенный в плоскости провода. Известно, что по контуру течет ток I, а по проводу - ток i. Стороны AD и ВС контура имеют длину a и расположены параллельно проводу. Расстояние от стороны AD до провода равно х; AB = DC= l. Направления токов указаны на рис. 193 стрелками.
	[image: image19.jpg]




	11. Медный провод с сечением S, согнутый, как показано на рисунке, может вращаться вокруг горизонтальной оси. Провод находится в однородном магнитном поле, направленном вертикально. Когда по проводу течет ток I, провод отклоняется на угол  от вертикали. Определить индукцию поля. Плотность меди равна .
	[image: image20.jpg]





Перечень контрольных заданий и (или) вопросов для оценки сформированности компетенции ПК-8 (контролируемый индикатор достижения компетенции ПК-8.1)

1. Коротко замкнутая катушка, состоящая из N = 1000 витков проволоки, помещена в магнитное поле, направленное вдоль оси катушки. Площадь поперечного сечения катушки S=40 см2, ее полное сопротивление R = 160 ом. Найти мощность W джоулевых потерь, если индукция магнитного поля равномерно изменяется со скоростью 10-3 Тл/сек.

	2. Прямоугольная проволочная рамка со стороной l находится в магнитном поле с напряженностью H, перпендикулярном к плоскости рамки. По рамке параллельно одной из ее сторон без нарушения контакта скользит с постоянной скоростью v перемычка ab .(см. рисунок), сопротивление которой R. Определить ток через перемычку. Сопротивлением рамки можно пренебречь.
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3. На железный сердечник, форма которого показана на рисунке, намотаны две катушки. Магнитный поток, создаваемый каждой катушкой, не выходит из железного сердечника и делится поровну между разветвлениями. 

	При включении катушки 1 в цепь переменного тока с напряжением 40 В напряжение на катушке 2 равно V. 

Какое напряжение будет на зажимах катушки 1, если катушку 2 включить в цепь переменного тока с напряжением V?
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4. В однородном магнитном поле с напряженностью Н расположен плоский проволочный виток так, что его плоскость перпендикулярна к силовым линям. Виток замкнут на гальванометр. Полный заряд, протекший через гальванометр при повороте витка, равен Q. На какой угол повернули виток, если Q=9,510-3 К, Н=105 А/м, площадь витка S=103 см2, сопротивление витка R=2 ом.

5.  Соленоид, содержащий N = 500 витков, помещен в однородное магнитное поле с индукцией В=0,01Тл.  0сь соленоида параллельна вектору В. Диаметр витка соленоида D = 4 см. Найти среднюю ЭДС индукции, возникающую в соленоиде, если за время t = 0,2с ось соленоида повернуть на угол: а)  = 90°; б) = 180°.

6 Квадратная рамка сделана из проволоки длиной L и сопротивлением R. Рамка помещена в однородное магнитное поле так, что плоскость рамки перпендикулярна вектору магнитной индукции В. Какой заряд Q индуцируется в рамке при ее повороте на угол а = 60° вокруг одной из ее сторон?
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